

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
C. GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal de Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía

POR SEVILLA MONUMENTAL

En esta hermosa época del año en que Sevilla ostenta sus mejores galas, que con legítimo orgullo luce en sus clásicas fiestas de primavera, acuden á la ciudad un número incalculable de forasteros que pasan entre nosotros un período más ó menos largo, en el cual contribuyen muy poderosamente á la prosperidad de los intereses de la población. Pero no todos los que á Sevilla vienen en este tiempo, nos visitan para recrearse en la hermosura del cielo y en la esplendidez del paisaje; no todos llegan aquí con el propósito de conocer nuestros renombradas fiestas, nuestras costumbres populares, nuestros característicos tipos; no todos, en fin, acuden á la capital de Andalucía á presenciar corrales de toros, bailes flamencos y juergas más ó menos borrascosas.

Hay no pocos, muchos, que aprovechan esta espléndida estación para visitar en Sevilla sus monumentos, sus joyas artísticas, sus obras notables, que dejaron cien generaciones para legítimo orgullo de propios y admiración continua de los extraños.

Nosotros, que con tanta razón nos enorgullecemos de poseer esos tesoros que nos recuerdan nuestra historia y nuestras tradiciones, que nos evocan los nombres de ilustres hijos y el esfuerzo y poder de unas edades muertas para siempre, no podemos, no debemos mirar con indiferencia el abandono y el poco cariño en que se tienen algunos de esos monumentos y tesoros de arte, por quienes de obligación debieran velar por ellos.

Bien sabemos, y no nos es dado, por desgracia, el ignorarlo, que los medios materiales con que comisiones y autoridades de nuestros monumentos, no es ciertamente muy crecida; pero así y todo, se atiende inmediata ó puntualmente á la necesaria conservación de nuestras riquezas artísticas y arqueológicas?

Con dolor lamentan diariamente los amantes de las artes la poca atención que se da á la conservación de verdaderas joyas artísticas, y sus lamentos se pierden en el vacío, sin que logren éxitos alguno, estrellándose todos sus esfuerzos, ante la indiferencia general, y lo que es más grave, ante la indiferencia y apatía de muchos, que luego presumen y se vanaglorian de ser amantes de las tradiciones artísticas de su país.

Sin que, por ahora, otemos otro caso, que puede decirse que es vergonzoso para una población tan culta como la nuestra el estado en que se tiene la hermosa torre de la iglesia de San Marcos, uno de los más inapreciables monumentos de Sevilla...

Afecta por monstruosas profanaciones, tratando de desfigurar su primitivo carácter, ella, después de la sin par Giraldá, debe ser objeto de nuestra preferente atención.

Y lo mismo que de la torre de San Marcos pudiera decirse de otros muchos notables edificios y obras de arte, que se encuentran en estado lamentable y amenazados, tal vez, de destruirse ó desaparecer por completo.

Pero ya de estos y algunos más nos iremos ocupando, que bien lo merecen, y es empresa honrada, la de pedir la conservación de todo aquello que puede ser objeto de orgullo para Sevilla.

EN HONOR DE PARAÍSO

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona 8 (9-30 n.)

Se ha celebrado en Miramar el banquete en honor de Paraíso, asistiendo al acto más de cien comensales.

Ocupaban la presidencia los señores Paraíso, Regordosa, Alba y el representante de Lérida.

Después de animada conversación, se pronunciaron algunos brindis, á pesar de existir acuerdo en contrario.

Levántase el señor Paraíso, agradeciendo las frases de elogio que le dirigieron.

Dico que estas simpatías por la Unión serán inmensas mientras cuente en la campaña con el concurso de los obreros.

El trabajo es la base de la redención del mundo entero.

Si cuando comprenda—dice—que la actitud de la Unión se desnaturaliza, dejando de responder á los fines para que se creó, me marcharé á mi casa, pues tengo nobleza. (Ovación y vivas á Paraíso.)

Yo soy un obrero que, con el trabajo, he ganado mi independencia. Soy amigo de los obreros, y si por defenderlos contra los vejámenes de los gobiernos quiero motejarse de socialista, lo soy. (Ovación.)

No ocultaré que uno de los fines de la campaña será pedir la armonía entre los obreros y el capital.

Pide la unión de todos. Alude al mítin de ayer y á los resultados de la campaña de la Unión en otras provincias, añadiendo:

—No me extrañan ciertos retraimientos, pues al país se le ha ofrecido mucho y nada se le ha cumplido.—El LIBERAL de Barcelona.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

Tipo verdaderamente digno de estudio eran los antiguos maestros de esgrima, entre los cuales los hubo tan eslobrados como Pacheco de Narváez, Carranza y Anasco, en los que existía mucho de aquel maestro de armas que tan admirablemente retrató Quedo en la Vida del Buscón.

Sevilla, población rica y á la que acudían gentes de todas partes, venían también de las principales capitales del reino, en los siglos XVI y XVII, muchos maestros de esgrima que aquí lograban gran fama por ser muchos los aficionados de todas las clases al manejo de las armas.

Célebre por su destreza en la esgrima, lo fué mucho entre los sevillanos, Domingo de Piña, el cual tuvo gran número de discípulos y algunos de ellos muy aventajados y que tuvieron fama de espadachines, muy envidiados por sus oponentes, por lo general gente moza y ligera de casaca.

Domingo de Piña era en 1675 de los maestros más afamados, y deseando establecer una clase de esgrima, solicitó para ello el permiso de la Ciudad al año siguiente de 1676.

Esta solicitud, que existió inédita en el Archivo Municipal, no deja de ser un documento curioso por las citas y referencias que hay en ella, motivo que me hace reproducirla de su original, que dice así:

«Domingo de Piña, vecino de esta ciudad, en la coilección de Santa María la Mayor, en la mejor vía y forma que conforme á derecho puedo y debo parezco ante vuestra señoría y digo que, como es público y notorio en esta ciudad, tengo el ejercicio de jugar las armas, enseñando la verdadera doctrina de ellas matemáticamente, de la misma forma que la enseñé en esta ciudad don Francisco de Anasco, mi maestro, el cual ilustró esta ciudad con los discípulos que sacó, siguiendo al comendador don Gerónimo de Carranza, hijo de vuestra señoría, como asimismo es público y notorio, y hoy está enseñando la doctrina y destreza Baltasar de los Reyes, con licencia que vuestra señoría fué servido darle, y que yo deseo enseñarla

en esta ciudad públicamente. Suplico á vuestra señoría mande se haga informe sobre ser verdadera la doctrina que yo profeso y quiero enseñar, y asimismo de todo lo demás que vuestra señoría fuere servido de hacer acerca de mi persona, pública y secretamente, y hecha dicha información, porser cosa que conviene al bien público, mande honrarme dándome dicha licencia, como se la dió al dicho Baltasar de los Reyes, para que pueda enseñar en escuela pública la dicha doctrina de don Gerónimo de Carranza, que así lo espero de la grandeza de vuestra señoría.—Domingo de Piña.»

Enterado el Ayuntamiento de esta solicitud, no tardó en darle la licencia pedida, siendo su clase de esgrima de las más célebres y famosas que hubo en Sevilla.

Manuel Chaves.

LA DEFENSA DE SEVILLA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 8 (11-15 n.)

El ministro de Obras públicas, señor Villanueva, ha remitido á informe de la Junta consultiva el expediente para la canalización del Guadalquivir, después de evacuar el informe emitido sobre el mismo por la división hidrológica.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO)

El Consejo de ministros

Madrid 8 (11-15 n.)

Probablemente hasta el miércoles próximo no se celebrará Consejo.

Todavía no se ha resuelto si éste se verificará en la presidencia ó en la casa del señor Sagasta.

Reunión silvelista

Madrid 8 (11-15 n.)

El viernes próximo á las siete de la tarde se verificará en casa del señor Silvela una reunión de exministros de la Unión Conservadora, á la que asistirán los individuos pertenecientes á las mesas de ambas Cámaras.

El señor Silvela pronunciará un discurso político.

Romero á Sevilla.—Gamazo se queda

Madrid 8 (11 n.)

El martes 16 de los corrientes marchará á Sevilla el señor Romero Robledo con objeto de presidir los Juegos florales que habrán de celebrarse en esa.

Le acompañan su hija Josefa y la marquesa de Tenorio.

Es inexacto que el señor Gamazo se proponga pasar una larga temporada en Reinos.

Únicamente pasará algunos días en una posesión situada en los alrededores de Madrid, á donde regresará para ocuparse de las cuestiones políticas.

Candidatos á diputados

Madrid 8 (11-30 n.)

Se dice que el grupo de la Unión Nacional presentará cuarenta candidatos para las próximas Cortes, los republicanos veinticinco; los carlistas veinte, y los socialistas siete.

UN CURA HOMICIDA

(POR TELÉGRAFO)

Almansa 8 (6-45 t.)

URGENTE

Dicen de Montealegre que el presbítero don Dámaso Alonso disparó una escopeta sobre un muchacho de doce años de edad, que murió en el acto.

El cura volvió á disparar el arma sobre otro muchacho á quien hirió gravemente.

Al conocerse el crimen, los vecinos de Montealegre pretendieron lynchar al cu-

ra homicida, quien se libró de sus furias, merced á la intervención de la Guardia civil que á costa de no pocos esfuerzos logró encerrarlo en el cuartel.

El alcalde de Montealegre tuvo que pedir refuerzos ante la actitud de los vecinos, que á toda costa querían castigar al criminal.—C.

DE MARINA

(POR TELÉGRAFO)

Venta del material inútil

Madrid 8 (5-30 t.)

URGENTE

Cumpliendo las órdenes dictadas por el ministro de Marina, señor duque de Veragua, se ha procedido á reunir los datos necesarios respecto al material inútil que se encuentra en los arsenales, el cual será vendido é invertido su importe en pagar los alcances á los individuos de tropa repatriados, conforme anunció ayer en sus declaraciones el ministro de Hacienda, señor Urzáiz, y que oportunamente telegrafaré.

El duque de Veragua es seguro que no opondrá inconveniente alguno á la venta de dicho material, si bien desearía que sus productos se destinasen al ramo de Marina.

Pero esto no podrá realizarse por oponerse á ello la ley de presupuestos, que dispone ingresen en el Tesoro, y á disposición del ministro de Hacienda, los importes de las ventas del material del Estado.

Informes autorizados del ministerio de Marina nos permite asegurar que es inexacta la cifra de diez millones en que el señor Urzáiz calculaba que ascendería la venta de las maderas depositadas en los arsenales.

Según datos documentales que existen en el citado ministerio, únicos fehacientes, el valor de las repetidas maderas se calcula que apenas ascenderá á cuatro millones, los cuales quedarán reducidos á la mitad, después de deducir los gastos de la extracción y de la subasta, necesitando hacer excavaciones por hallarse enterradas las maderas.

Reorganización de los trabajos

Madrid 8 (5-30 t.)

URGENTE

Mañana regresará á Madrid el subsecretario del ministerio de Marina.

En seguida reunirá el duque de Veragua á los generales que desempeñan cargos en el ministerio, con el fin de acordar las bases para la reorganización de los servicios y trazar líneas generales en el presupuesto de Marina.

Graduación concedida.—Bajas definitivas

Madrid 8 (5-30 t.)

URGENTE

Le ha sido concedida la graduación de teniente de navío al primer contramaestre de la Armada, don Pedro López.

Se ha acordado que sean baja definitiva en el servicio los auxiliares de Marina de Filipinas que no aceptaron su regreso á la península.

Inventarios

Madrid 8 (5-30 t.)

URGENTE

El intendente del ministerio de Marina ha dirigido una orden circular á los intendentes de los demás departamentos disponiendo que procedan á hacer un inventario detallado de todos los objetos que se hallan en los arsenales y que no tengan aplicación á la Marina ó estén clasificados para la venta, con objeto de saber á punto fijo el material que puede enajenarse.

NOTAS SEVILLANAS

EL CUADRO DE LA GUSANERA

Creo que la primitiva cofradía de la Caridad era una congregación piadosa destinada á recoger los cadáveres de ahogados en el Guadalquivir y darles cristiana sepultura.

Después fué extendiendo su acción de misericordia por las miserias de esta ciudad en que, como símbolos de perpetuo contraste, se alzaban con característico impudor, con igual altivez, la Casa de la Contratación y la Casa de Montipodio.

El sombrío Mañara llevó á la hermandad su espíritu entenebrecido de hombre converso, de alma apenas por súbito arrepentimiento de la vida, é infundió en ella la espantosa tristeza de vivir, el tedio de la grandeza humana, el anhelo de lo ideal é infinito contemplado á través de la hedionda sepultura, de la sórdida materia en putrefacción...

Y quiso lo imposible: llenar con la idea de la muerte la obra vivificante de la caridad, la obra humana, que necesita el calor de la sangre, la vibración de los nervios, el impulso generoso del alma, atraída por irresistible estímulo del bien hacia el humilde y el doliente y el desposeído.

Encargaron á Murillo de decorar con joyas artísticas de su pincel la iglesia nueva. El pintor de la luz, de las vírgenes y los niños, llevó á ese templo lienzos admirables, en que la inspiración palpita con intensidad creadora. Pero, en todos esos lienzos, se desborda la vida, la poesía, los tesoros inagotables del alma empapada en luz, la alegría de una gloria sentida y comunicada...

El milagro de la roca, la Peña lanzando el chorro de agua en pleno desierto, refrescando al pueblo hebreo en su tremenda peregrinación en busca de la tierra ideal, de la tierra prometida á todos los goces y á todas las venturas; el milagro evangélico de los panes y los peces; la multitud fervorosa alimentando el espíritu con la doctrina y el cuerpo con el manjar que Jesús, el Maestro, distribuye, y hace que alcance á todos en aquel esplendoroso campo de Palestina, bajo el sol reverberante y espléndido que convida á vivir, que entona el himno del color y la alegría sobre la muchedumbre, ávida de salud, de poesía, de redención... Y luego los niños incomparables, de carnes rosadas y ojos lucientes, que, sobre los retablos barrocos, nos hablan de la inocencia, de la dulzura humana, de la más pura belleza de la especie; y aquel Juan de Dios llevando al hombre al pobre desmayado, sostenido por el ángel más hermoso que mis ojos vieron... ¡El esplendor del pincel sevillano, la luz de nuestro cielo y el olor de nuestro azahar, de nuestra propia vida, llevada al lienzo para admiración del mundo!

No era eso lo que querían; y Valdés Leal, el austero pintor del horror y la tiniebla, inspirándose en el sombrío espíritu de Mañara, en el propósito negro de aquel alma entenebrecida, pintó el cuadro asombroso, el cuadro cruel, el trozo admirable en que todo el espanto de la vida se amontona.

—¿Qué te parece ese cuadro?—preguntaron á Murillo.

—¡Hiedel!—dijo el maestro.

Y es la verdad: ¡hiedel! Allí se ve la Nada ó el Infinito, pero á través de la sepultura abierta, de los huesos roídos, de la carne corrompida, en plena putrefacción, de la inmensa gusanera viva que se posesiona, por propio derecho, de todo el despojo de las grandezas humanas.

Sobre un fondo negro, como la eternidad y la duda, véanse dos fétrosos des-

enterrados, y en ellos dos cadáveres, dos cosas, dos pobres cosas hediondas y llenas de gusanos...

La mitra y el hábito de orden nobiliar cubren á medias aquel inmenso montón de carne fermentando, de podredumbre asquerosa, de materia deformada y fungosa que la mitra y el hábito no pueden ocultar, y en la oscuridad del vientro, como en prado placentero y ameno, se dilata y desprecia el enjambre blanco, la turba de gusanos glotones, que dan fin de la humana soberbia y de todo el carnal orgullo de los hombres.

¡Ah, cuadro espantoso, cuadro cruel, nota sombría, empujando el alma de Mañara y cuajándose en el pincel tenebroso de Valdés Leal!

Aquello es muerte, es realidad, es asombro... pero no es esperanza. No he visto nada tan desgarrador y desesperante. Es la entera verdad desenterrada; somos nosotros mismos, dentro de algunos días, de algunos años...

—¡El mejor cuadro del mundo!—dijo Castelar, arrastrado por la impresión fétidísima, honda y decisiva que produce.

No es el mejor, pero es el más terrible. Es dantesco, es diabólico, es tenebroso... es admirable.

Hay en él una ironía macabra, una desgarradora ironía, siniestra é implacable: es el poema de la gusanera blanca y voraz, moviéndose en torno del hábito y de la mitra, royendo, en el afán de la infinita vida, las tristes preesas de la vida, los atributos risibles de la locura...

José Mogales.

CRIMEN HORRIBLE

(POR TELÉGRAFO)

Huesca 8 (4-15 t.)

Noticias recibidas de Ayerba dan cuenta de un hecho criminal realizado ayer en dicho pueblo por uno de sus vecinos.

Según aquéllas, un muchacho de poca edad que jugaba con piedras, tiró una de éstas á un corral vecino.

El dueño de éste salió en seguida á la calle armado de un cuchillo y se dirigió á la casa del muchacho, donde encontró al padre de éste sentado en el patio, y sin que mediaran explicaciones de ningún género, le asestó una terrible puñalada que le partió el corazón.

La indignación en el pueblo por este bárbaro suceso es grande.

LAS FIESTAS EN TOLON

(POR TELÉGRAFO)

Actitud de la prensa

Roma 8 (6-45 t.)

La prensa de ésta se muestra poco favorable á las fiestas de Tolón.

El Secolo, de Milán, manifiesta su entusiasmo, pues ve en ellas una prueba de que la triple no constituye un obstáculo para el desarrollo de las relaciones cordiales entre Francia é Italia.

El periódico El Mensajero dice que la visita de la escuadra italiana sólo tiene por objeto devolver la visita que hizo la escuadra francesa á Cerdeña en 1899, y demostrar el múnico desdén de ambas naciones de vivir en paz.—C.

Llegada del "Pelayo"

Tolón 8 (7-30 t.)

A las diez de la mañana de hoy ha llegado á este puerto el acorazado español Pelayo, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

La escuadra rusa no volverá á Tolón hasta que terminen las fiestas.—C.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (25)

EMILIO GABORIÁU

EL CRIMEN DE ORCIVAL

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EL COSMOS EDITORIAL

presentimiento; su marido, desde hace algunos días, está más amante con ella que nunca; no tiene, pues, la menor desconfianza, y su marido puede acercarse por detrás sin que ella vuelva siquiera la cabeza. Quizá al oírle acercarse de puntillas cree que la va á dar un beso cariñoso. Sin embargo, él se acerca con la mano armada de un puñal y elige el sitio en que ha de herir para que sea mortal la herida. Elegido el sitio, descarga el golpe, y con una violencia tal, que la cruz del puñal ha quedado marcada en los labios de la herida; la condesa cae sin exhalar un grito, chocando su frente con el ángulo de la mesa, que se derrumba de esta manera se explica la posición de la herida, que está debajo de la ceja izquierda; herida casi vertical, en dirección de dextera á izquierda.

El doctor hizo una señal de aprobación.

—Pues bien; agnó otro hombre que un amante ó un marido pueda pasearse por la estancia y acercarse á su mujer por detrás sin que ésta vuelva la cabeza?

—Ciertamente, es evidente—murmuraba el Padre Plantat—es evidente.

—Pues bien; ya tenemos á la condesa muerta; el primer sentimiento del asesino ha sido el placer de aquella mujer que era la suya, á la que odiaba lo bastante para resolverse á un crimen, para deci-

dirse á cambiar su existencia honrada y dichosa por la vida del criminal desterrado de su patria, al que rechazan todas las civilizaciones y al que persigue la policía de todos los países. Su segundo pensamiento es para ese papel, ese objeto de pequeño volumen que guarda su mujer, que se le ha pedido cien veces, que ella se lo niega y él necesita á toda costa.

—Añadid—repuso el Padre Plantat—que el deseo de adquirir ese papel ha sido uno de los móviles del crimen.

—Lo añado. Ese papel tan importante, el conde imagina saber dónde se halla, cree que no tiene más que llamar y tomarle; pero se equivoca; busca por todos los muebles que son de uso de su mujer y nada encuentra; registra cajones, levanta mármoles, destroza sillas, ¡en vano!

Entonces una idea le ocurre. La carta podía estar por debajo del mármol de la chimenea. De un manotón arroja cuanto hay encima, el reloj cae y se para antes de dar las diez y media.

—Eso es verdad; el reloj nos lo ha dicho.

—Bajo el mármol de la chimenea el conde no encuentra nada; pero queda entre el polvo la huella de sus dedos. Entonces el asesino comienza á turbarse; aquel papel tan precioso, por cuya posesión ha cometido un crimen, ¿dónde está? Su cólera se enciende; es preciso registrar todos los cajones, y sin detenerse á buscar las llaves, que yo he encontrado sobre la alfombra entre los pedazos del juego de café, quiere un arma, un instrumento cualquiera que lo destruya todo y baja á buscar un hacha.

En la escalera, la embriaguez de sangre se disipa, su terror comienza; la obscuridad se puebla de espectros, le cerca esa multitud de sombras que siguen al asesino, tiene miedo, se apresura, sube al segundo piso armado de su hacha, destrozando cuanto encuentra al paso; pero en medio de su furia prosigue las pesquisas.

Destrozado todo en la estancia, pasa á su gabinete y la destrucción continúa; el hacha trabaja sin descansar, destrozando su propio escritorio, no porque no conozca todos sus cajones, sino porque puede tener algún secreto ignorado ese mueble;

no le ha comprado él; ha pertenecido al primer dueño de la casa, á Sauvresy.

Pasa á la biblioteca, toma todos los libros uno á uno, los sacude los arroja... ¡La carta infernal no parece! Su turbación aumenta, su agitación es demasiado grande para que pueda metódicamente investigar sus investigaciones; su razón se oscurece, busca sin razón determinante, sin cálculo; registra diez veces un mismo cajón, mientras olvida completamente otro que no ha tocado.

Entonces piensa que este papel que le pierde puede estar escondido en la tapicería de alguna silla; coge un estoque y para sondear exactamente el mullido, destroza los asientos, los respaldos...

El tono de Lecoq, su expresión singular, daban á su relato un interés creciente; veíase el crimen, se asistía á aquellos momentos terribles y sus dos oyentes no respiraban, para no interrumpirle ni con una muestra de aprobación.

—Desde este instante—prosiguió Lecoq—la rabia, el terror del conde, no reconoce límites; habíase dicho, al meditar el crimen, que mataría á su mujer, cogería el papel y huiría...

Pero he aquí que todos sus proyectos vienen por tierra. ¿Cuánto tiempo perdido! Y con cada minuto que huye se va una probabilidad de salvación. Luego, multitud de peligros en que no ha pensado se agolpan á su mente. Un amigo puede venir á pedir hospitalidad; ¿esto sucede mil veces; además, ¿qué pensará si alguien pasa por el camino, ve aquella luz que anda de una á otra pieza á deshora de la noche? ¿No puede ponerse malo cualquiera de los criados y volver? Ya en el salón cree que llaman á la puerta, y su terror es tal que la bujía se escapa de su mano. Yo mismo he encontrado en la alfombra la mancha de la bujía al caer. Oye ruidos extraños como jamás han llegado á su oído; parece que andan en la pieza contigua, que el pavimento tiembla. ¿Estará su mujer bien muerta? ¿No habrá vuelto en sí, llegará á la ventana y pedirá socorro?

Este temor le hace volver á su cuarto, coger de nuevo el puñal y clavarle repetidas veces en el cuerpo de la condesa; pero su mano está ya tan

tremula, que no consigue hacerla sino heridas leves.

Vos lo habéis advertido, doctor, y lo consignaréis en vuestro informe; todas esas heridas tienen la misma dirección y forman con el cuerpo un ángulo recto: lo que prueba que el cuerpo estaba en el suelo cuando las recibió.

El doctor hizo una demostración afirmativa.

—Después, en el exceso del frenesí, el miserable ha pisoteado el cuerpo de aquella mujer por él asesinada, y la huella de sus talones ha producido esas señales sin equimosis que indica la autopsia.

Mr. Lecoq se detiene para tomar aliento.

No sólo refiere el drama, sino sus detalles, y añade al ascendente de la acción el imperio de la palabra, y cada una de sus frases reconstituye una escena, disipa una duda y aclara un hecho.

Como todos los artistas de genio que se identifican con el personaje que representan, el agente de policía sentía verdaderamente algo de las sensaciones que explicaba, y su movable rostro tenía entonces terrible expresión.

—He aquí la primera parte del drama. A este transporte furioso del conde sucede el abatimiento. Estas circunstancias diversas que os describo acompañan á casi todos los crímenes; el asesino siente siempre, después del asesinato, un odio irresistible hacia su víctima, se encarna en ella y después es presa de un estupor tal, que se han encontrado criminales dormidos sobre la sangre de sus víctimas.

Se detiene á tomar aliento y prosigue:

—Cuando ha desfigurado horriblemente el rostro de su mujer, el conde se deja caer en uno de los sillones, cuya tapicería arrancada conserva arrugas que indican que se han sentado encima.

—¿Cuáles han sido aquí las reflexiones del conde? ¿Ha pensado sin duda en las horas que han volado, en el poco tiempo que le queda? No ha encontrado nada. Y antes del día apenas tendrá tiempo de tomar las precauciones necesarias para extraviar la acción de la justicia y apartar de sí las sospechas fingiéndose muerto. Es preciso, pues,

huir, huir sin el papel maldito. Reune sus fuerzas, se levanta, busca

DE LA NOCHE DEL AYER

LOS PERIÓDICOS DE LA MAÑANA

(POR TELÉGRAFO)

El Liberal

El fondo de El Liberal se titula El Pelayo en Tolón.

Dice que el Pelayo ha tenido mejor fortuna que el Carlos V.

Este no pudo llegar a Cowes para rendir los honores fúnebres a la reina Victoria.

El Pelayo ha llegado a Tolón, donde presentará los respetos de la monarquía española a Mr. Loubet.

Claro está que, por el buen nombre y por la vida de nuestros marinos, nos alegramos mucho del venturoso viaje; pero respecto de los fines y de las ventajas de la expedición, nos sentimos llenos de dudas.

Ningún otro buque extranjero se asociará de oficio en Tolón a los cumplimientos a Loubet.

La misma escuadrilla rusa, que anda en las cercanías de Tolón, apesar de pertenecer a nación aliada, ha arbitrado un pretexto fútil para no encontrarse allí el día de la ceremonia.

En cambio el Pelayo tiene puesto asignado y alternará con las dos divisiones navales que manda el duque de Génova.

El programa es como sigue: El miércoles recibirá Loubet al duque y al comandante del Pelayo, y después pasará al Lepanto y al Pelayo para pagarle la visita.

Cuanto más pensamos en ello, más extraña é inexplicable parecemos la singularidad de vernos metidos en ese delicado negocio.

Es indudable que se trata de la renuncia ó ruptura de antiguas alianzas y de la formación ó preparación de otras nuevas.

Toda la prensa europea consagra atención cuidadosa al examen de tales perspectivas, yendo en aumento los comentarios, las suposiciones y las inquietudes.

Coincidencia ó no, casi al mismo tiempo que llegaba á Tolón la escuadra italiana, una formidable armada inglesa echaba el ancla en las aguas de Villagarzia.

Doce grandes buques y dos cazatorpederos componen la escuadra que manda el duque de Génova.

Nueve acorazados y cuatro cruceros de primera componen la armada inglesa que está en Villagarzia.

Se equivocará quien por estas indicaciones nos considere contagiados de la rara enfermedad que padecen muchos compatriotas nuestros que recelan el peligro inglés donde quiera que éstos ponen su mirada.

No somos de esos; pero tampoco nos hacemos ilusiones sobre la virtualidad de los afectos y de los vínculos de la raza.

Dentro del egoísmo en que hoy se agita la política europea, constituiría un gravísimo error comprometerse, en las actuales circunstancias, con nación alguna.

Pobres y arruinados como nos encontramos, ha querido la casualidad que ocupemos en el teatro de las futuras contiendas internacionales un lugar estratégico, cuya sola posesión vale tanto como un ejército numerosísimo y una respetable flota.

Aunque parece mentira, nos encontramos en disposición de elegir, y pecaríamos de idiotas si gratuitamente nos convirtiéramos en clientes de nadie.

A continuación publica EL LIBERAL un artículo de Carlos del Río sobre el censo de Vallecas, un cuento ajeno de Montjoyeux, crónica de París de Gómez Carrillo, completa información telegráfica de Barcelona acerca de la Unión Nacional, telegramas nacionales y extranjeros, sucesos de actualidad y crónica taurina de Don Modesto.

El Imparcial

El conflicto obrero Madrid 8 (10-15 m.)

El Imparcial de hoy aparece sin fondo, y en su lugar publica telegramas de Cádiz acerca del conflicto obrero de Jerez.

El Globo

Defendiendo al Gobierno Madrid 8 (10-15 m.)

El fondo de El Globo se titula Censuras injustas.

Reviévese contra los cargos que hacen al Gobierno algunos periódicos dedicados á defender intereses de grupos políticos.

Califica sus acusaciones de atribulaciones.

Dice que existe en nuestro país una justificada animadversión contra los gobernantes de cualquier partido, pagándose ahora las culpas pasadas.

Defiende á Morot, ensalzando sus propositos electorales y justificando los actos del Gobierno, extendiéndose en consideraciones para razonar su defensa.

El País

Sagasta no se retira? Madrid 8 (10-15 m.)

El fondo de El País de hoy se titula Sagasta no se retira?

Dice que, apesar de los deseos de la familia, de los consejos de la ciencia, de su edad avanzada y de su salud comprometida, Sagasta no abandona la presidencia.

Mientras unos afirman que la familia de Sagasta es partidaria de que se retire, otros aseguran que precisamente es la familia la que se opone á que continúe en la vida activa.

Si esta última versión es exacta, ¿en qué se funda la familia? En que su jefe se encuentra en la situación de los comerciantes antiguos, que una vez hecha su fortuna, se retiraban á disfrutarla, y que á seguida les acomete la nostalgia del mostrador y mueren al poco tiempo.

Algo irrespetuoso nos parece el com-

par á Sagasta con un tendero de ultramarinos, y no porque la labor de Sagasta la estimemos en más que la de un honrado y activo mercader, sino porque todavía hay clases y presidentes de Consejos que pretenden tener cierta superioridad sobre el resto de los mortales.

Podría un tendero retirado suspirar por su establecimiento, pero no un presidente del Consejo, cuya vida ha sido un tejido de infortunios, de caídas y de castigos.

Sagasta administrará ahora su grippe tan provechosamente como en otro tiempo administró su peroné, y así conseguirá que le dejen tranquilo hasta la reunión de las Cortes.

Siempre fué el sistema de gobierno de Sagasta aplazar, cansando al tiempo y á los hombres y agotando la colilla de los sucesos hasta quemarse los dedos, y en última instancia, tumbarse resignado.

Por tanto, tendremos un Gobierno sin presidente, si triunfan quienes quieren conservar á Sagasta en la presidencia del Consejo.

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 8 de Abril.

Entradas.—Ninguno.

Salidas.—Yate inglés Catania, para la mar, con su equipio.

Vapor español Margarita, para Bonanza, en lastra.

Yate belga Titania, para la mar, con su equipio.

Despachado.—Balandra Esperanza, para Ceuta, con carga general.

—Han quedado amarrados á los muelles de nuestro puerto los vapores que siguen: Lafitte, Cabo Silleiro, Aznarfarache, Sabador, Gallo y Andalucía (españoles); Ossian, Carlo, Rothesay, Lady-Saishury (ingleses); Silkeborg, y Klampenborg (daneses); Marousia, yate (francés).

—Continúan cargando mineral de hierro (Cerro) los vapores Carlo y Silkeborg.

—Profundidades disponibles en las paradas principales del Guadalquivir durante la pleamar del día de hoy: Puerto Parra, 19,5 pies ingleses; El Copero, 19,3 y La Isteta, 19,9.

—Observaciones del vigía de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, á las seis de la tarde:

Vientos: dirección, S. O.; intensidad, fresco; estado de la mar: dirección, S. O.; clasificación de la ola, un metro; estado de la canal, navegable; estado de la atmósfera, sucia; horizontes en los rumbos principales, sucos.—Previsión del tiempo para mañana, bueno.

—Han salido á la mar los vapores Radnor y Titania (yate).

EL TERNO DE FERIA

Un corte empujado

La huelga de sastres ha motivado lances como el que vamos á narrar, que ha tenido hoy fin en la jefatura de vigilancia.

Empieza la huelga de sastres, y los parroquianos se preocupan. Hay que hacerse el termo de feria, pero como los operarios no trabajan, surge el conflicto.

Se impone la búsqueda de un buen oficial que en breve plazo haga el termo de fiestas, la parietula apura; quiere que la acompañe su marido, con el traje nuevo, á los festejos, y no es cosa de quedarse en casa, porque se suban ó no las tarifas de las americanas y chalescos.

Un amigo facilita la noticia de que en la calle de Arte, por ejemplo, hay un buen sastre, y allí acude cualquiera. Allí acudió al protagonista de esta historia, la víctima, que no lo ha sido por fin, merced á la intervención de la policía.

El oficial, que, según dicen, tiene buen corte, recoge la tela y empuja... primero la palabra de tenerlo concluido á los tres días. Esto ocurre el día 30 de Marzo por la mañana, pero apenas requerida la tela, el oficial siente vivos deseos de tomar unas copas y el que empezó por empujar su palabra, empuja en 60 reales el corte del traje en la primera casa de préstamos que encuentra al paso, es decir, en la de la calle de Santa María de Gracia.

Como es natural, el traje no estaba de prueba al día siguiente, y aquí comienza el jubileo del cajista dueño de la tienda—porque el dueño es cajista de uno de los periódicos de Sevilla—á casa del sastre, que se excusa con buenas palabras.

Pasaron días y el termo sin pararse y sabo Dios cuándo se hubiera terminado el termo, si la mujer del cajista no toma cartas en el asunto y se convence del timo.

El inspector señor Montero lleva al sastre á la prevención, y á fuerza de perseverancia en el interrogatorio aparece la papeleta de empuje, que es lo único que, por lo pronto, presentó el desventurado cortador.

Más tarde se entregó el dinero y aquí concluyó la historia, que no ha tenido otras consecuencias para el sastre que la de haber tenido que estar en prenda algunas horas en la casilla, hasta entregar el dinero... Pero lo que decía un amigo del oficial: estar en prenda para un sastre es estar en carácter, por lo menos durante algunas horas.

Para la kermesse de las cigarrereras

Hoy se han recibido los siguientes regalos para la fiesta que se celebrará en el teatro Estava.

D. Juan Marañón ha enviado un centro de mesa de bronce y cristal de colores.

D. Manuel Benito, un juego de seis enchillos, seis cucharillas y otros tantos hueveros de plata Meneses.

D. Antonio Fernández (de Jerez de la Frontera), dos cajas de botellas de vino de Jerez.

El secretario del Banco de España, una pila para agua bendita y un rosario.

D. Joaquín Norchán Daquer, una cesta de mimbre con seis botellas de cognac.

D. Francisco Romero Herrera, cuatro botellas de vino Pedro Jiménez.

D. Francisco Bauchy, una cámara fotográfica de mano.

Sres. Rimaldi y C.ª, dos piezas de tiras bonitas.

Marqués de Llano, una relojería de níquel.

D. Cristóbal Ortega, un violero con pie de bronce.

Doña Francisca Sánchez y García, un jarro de cristal y unos gemelos de teatro.

Conde de Bagaes, un asiento para jardín, J. Saña é hijo, un pañuelo de raso con fotografías de la Giralda y dos sevillanas.

Casino Español, dos jarrones japoneses.

Centro Mercantil, un frutero de cristal con pie de plata Meneses.

Doña Amparo Núñez, viuda de Sánchez, un abanico de tela pintado al óleo.

Señores viuda de P. Izquierdo, un reloj despertador de níquel.

D. Carlos Rubio, seis fosforeras de madera, y tres docenas de abanicos.

Marquesa viuda de R. Pickman, dos jarrones de cristal y níquel con bases de madera barnizada.

AYUNTAMIENTO

Esta tarde han visitado al alcalde los niños que componen la banda infantil dirigida por el maestro Osuna.

El objeto de la visita fué el de entregar el donativo que hacen para la Kermesse de las cigarrereras, consistente en un artístico centro de mesa.

La Comisión de Obras públicas se reunirá mañana, á las dos de la tarde.

CARTERISTA DETENIDO

La ronda de la guardia municipal ha detenido á un célebre carterista que vino á pasar las fiestas en esta capital.

En el tren batido de Jueves Santo llegó á Sevilla, donde, según dice el detenido, hay poco negocio. Sólo ha podido realizar dos hurtos de carteras, uno en la Plaza Nueva y otro en la calle de Alemanes, esquina á la de Cánovas del Castillo.

Respecto al primero, cuenta éste que, aprovechando la confusión que había en la esquina de la calle de Tetán, se acercó á un caballero alto, rubio y de aspecto extranjero, y con gran facilidad se apoderó de una abultada cartera que llevaba en el bolsillo interno de la americana.

Añado, y esto es lo extraordinario, por la prontitud que para ello se requirió, que examinó la cartera allí mismo, encontrando algunos documentos de importancia para el extranjero, por lo cual, después de coger el billete de cincuenta pesetas y algunos monedas de plata, que era el único dinero que contenía, intentó volverla á los bolsillos del caballero, no haciéndolo por temor á que lo notara, pero con habilidad se la dejó caer á los pies, recogiéndola el interesado.

Por los detalles que da el carterista, el documento de referencia, es la credencial de ministro plenipotenciario de una República americana.

Con este timador vino á Sevilla otro conocido por El Monaco de Madrid, y ambos, según los informes que da el primero, vienen de realizar una excursión por París, Barcelona, Madrid y otras importantes poblaciones.

Ambos se instalaron en Sevilla, en la calle Dársena número 23, pero el compañero, en vista del mal negocio que aquí se hacía, decidió marcharse.

Cuenta el detenido que no se dedica más que á la especialidad de carteras, porque dice que los relojes no son negocio, pues aparte de que la pena, en caso desgraciado, es la misma, lo que en metálico se puede conseguir no compensa el trabajo.

El detenido se llama Francisco Priego Galisteo, lleva cédula á este nombre, expedida en Cebrá (Córdoba), de donde dice que es natural, y cuenta veintinueve años de edad.

En Sevilla había adoptado el oficio de vendedor ambulante.

Ha dado detalles respecto á otros compañeros que viajan con más confort, y que están pasando en Sevilla como turistas extranjeros.

La policía, además, ha descubierto una interesante trama, sin duda combinada por estos timadores y otros varios de que se tiene noticia, entre los que figuran dos franceses.

Por hoy no podemos detallar esta su historia.

REUNIONES

Mañana á las ocho de la noche se reunirá en Junta general la Sociedad de hiladores y rastilladores de cáñamo, para la presentación de cuentas y despacho ordinario. Se celebrará la reunión en el local Encarnación número 4.

—A las siete de la tarde de mañana, se reunirá en la casa número 4 de la calle de Aniceto Saenz la Sociedad de obreros hortelanos.

—El Colegio farmacéutico se reunirá esta noche para tratar de asuntos de interés para la clase.

COMISIÓN MIXTA

Esta mañana se reunió la Comisión Mixta de reclutamiento bajo la presidencia del coronel de la Zona, señor Díaz y Arias de Saavedra.

Asistieron los vocales, señores Sánchez Apellanez, Rodríguez Riera, Suárez Terrotero (don José), y García (don Benigno).

Se examinaron los expedientes del actual reclutamiento correspondientes al pueblo de Morón, siendo tachados y reconocidos los que alegaron defectos físicos.

Los mozos de Coripe que no comparecieron hoy, tendrán que esperar hasta nueva citación.

Para mañana están citados los de Almadén de la Plata, Cazalla, Guadalcanal, Real de la Jara y Alanís.

UN AHOGADO

(Por teléfono)

Como tenía por costumbre, en cumplimiento de su cargo, fué ayer á orillas del río Guadalquivir, para recoger agua en unos cántaros, el agnador de la Algabe Francisco García.

Cuando fué á llenar uno de los cántaros, tuvo la desgracia de resbalar y caer al agua. Los que próximos al lugar del suceso se encontraban, vieron que se hundió seguidamente en el agua, sin que volviera á salir á flote, y sin que los trabajos que se realizaron para salvarlo dieran resultado alguno.

Hasta la hora en que comunicamos esta tarde con nuestro activo corresponsal, no había aparecido el cadáver del desgraciado Francisco García.

JUNTA DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La Junta de Instrucción pública se ha reunido esta tarde en el despacho del gobernador y bajo la presidencia de esta autoridad.

Asistieron los vocales señores Lupiáñez, Alvarez Sarga, Tobía, Arbolí, Iribarren, Terrotero, Escudero y Fons.

Se acordó abrir el pago de las clases pasivas del magisterio, y después del despacho ordinario, escaso de interés, se convino en último término nombrar una comisión para que, en representación de la Junta, forme parte del tribunal que ha de actuar en el concurso único para la provisión de escuelas de párvulos.

Quedaron designados para esto los señores Tobía y Lupiáñez, y el Inspector de primera enseñanza, señor Escudero.

Religiosas

Santos del día 9

Santa María Cleofás, Santa Casilda, virgen, y Santa Waldetrudis, viuda.

Jubilico

El jubileo circular se gana en la iglesia del Hospicio de Venerables Sacerdotes.

En la iglesia de la Santísima Trinidad celebró ayer su primera misa el salesiano don Fermín Molpeceres.

Predicó don Pedro Ricadone.

FIESTAS EN SEVILLA

Para el día 9

Conciertos de bandas militares en el Parque de María Luisa.—Hora: de cinco á siete de la tarde.

Día 10

Regatas y cuecañas en el Guadalquivir bajo el siguiente programa:

Á las cuatro y media se celebrará un divertido juego de cuecaña, colocada sobre un falucho, concediéndose cuatro premios en metálico.

Á las cinco, regatas para botes á cuatro remos y timón tripulado por marineros de este puerto. Premio, 75 pesetas.

Á las cinco y media, regatas para esquiños á cuatro remos y timón. Premio, cinco medallas de oro.

Á las cinco y tres cuartos, regatas para bote á cuatro remos y timón, de los barcos españoles surtos en el puerto. Premio, 75 pesetas.

Á las seis, regata para bote á cuatro remos y timón de los vapores extranjeros surtos en este puerto. Premio, 75 pesetas.

Á las seis y media, regata para esquiños á cuatro remos y timón. Premio, cinco medallas de oro.

Día 23

TIRO DE PICHONES

A la una de la tarde

1.º Tiro de Prueba.

Pájaros. 1. Distancia. Handicap. Entrada. 25 pesetas. Matrícula. 5. El ganador obtendrá el 90 por 100 de las entradas.

2.º Primera reunión del «Campeón de Sevilla».

Premio: Pesetas 5.000, de las cuales pesetas 4.000 para el 1.º y pesetas 1.000 para el 2.º

Pájaros. 16; 8 la primera tarde y 8 la segunda. Distancia. 23 metros. Entrada. 100 pesetas. Matrícula. 25.

Tres ceros excluyen, con derecho á igualar.

Día 24

A la una de la tarde

1.º Tiro de Prueba. Como el día anterior.

2.º Segunda reunión del «Campeón de Sevilla».

Con arreglo á las condiciones señaladas el día anterior.

3.º Premio del Excmo. Ayuntamiento. El objeto concedido por el Excmo. Ayuntamiento y 1.000 pesetas de la Sociedad para el 1.º y 500 pesetas de la Sociedad para el 2.º

Pájaros. 4. Distancia. Proporcional, 23 metros minimum. Entrada. 50 pesetas. Matrícula. 10.

Un cero excluye, con derecho á igualar.

Día 25

A la una de la tarde

1.º Tiro de prueba. Como los días anteriores.

2.º Premio de la reina regente. El objeto concedido por la reina y el 50 por 100 de las entradas para el 1.º y el 40 por 100 de las entradas para el 2.º

Pájaros. 6. Distancia. Proporcional, 23 metros minimum. Entrada. 50 pesetas. Matrícula. 10.

Un cero excluye, con derecho á igualar.

3.º Pistas convencionales.

Notas

1.º—Los tiros de prueba no imponen penalidad. La que correspondiera por los demás premios se mantendrá en todas estas tiradas, excepto en el tiro de prueba.

2.º—En las pistas convencionales de 1 á 3 pájaros se cobrará 5 pesetas de matrícula, y en las de 4 á 6, 10 pesetas.

3.º—Los señores Tiradores que, después de llamados, dejen pasar su turno, quedarán excluidos de la pista y perderán sus inscripciones.

4.º—No se admiten dobles inscripciones.

5.º—El tiro terminará á las siete de la tarde.

6.º—Las rifas y subastas de escopetas para el Campeón de Sevilla y para el premio de la reina se verificarán en el recinto del Tiro.

7.º—La Junta directiva podrá, en circunstancias extraordinarias, que á su juicio la exijan, variar las condiciones de estas tiradas. Se recomendará á los señores socios la presentación de su billete á la entrada.

Tendrán libre entrada en el recinto del Tiro, y podrán tomar parte en las tiradas, los señores socios del Jockey-Club de Sevilla y los de las Sociedades de Tiro de Pichones invitadas. Los demás señores abonarán 5 pesetas de entrada cada tarde, previa presentación por un socio, no pudiendo tomar parte en las Tiradas.

ATROPELLO BRUTAL

(POR TELÉGRAFO)

Ni las fieras

Madrid 8 (11-15 m.)

Algunos periódicos comentan indignados el suceso ocurrido ayer con un niño de tres años que fué bárbaramente atropellado en la Ribera de Curtidores por un hombre que se conoce por el apodo del Traperero.

La pobre criatura exhalaba gritos desgarradores, intentando desasirse de los brazos del salvaje Traperero.

El niño fué llevado á la casa de socorro.

Al Traperero se le dotuvo.

El vecindario, enterado de lo que pasaba, trató de linchar al Traperero, que se le condujo con precauciones á la Delegación de policía.

“EL LIBERAL” EN CATALUÑA

(POR TELÉGRAFO)

Reunión en el Ayuntamiento.—Mensaje á “El Liberal”, Gerona 8 (9-30 m.)

Reunidos en el Ayuntamiento numerosos periodistas de la localidad y otras personas amantes de la libertad y del progreso, enviaron á EL LIBERAL de Barcelona un expresivo mensaje que dice:

«En el salón consistorial nos hallábamos reunidos para recibir dignamente la primera edición de ese nuevo periódico y leer su contenido.

«Verificados ambos actos, se tomó por unanimidad el acuerdo de hacer constar el agrado con que ha sido recibida la naciente publicación, las esperanzas que á los amantes de las libertades hace concebir su aparición, y lo muy satisfecha que la concurrencia ha quedado de su lectura.

«Leídas varias adhesiones al acto de valiosos elementos de la capital y de la provincia, y pronunciadas frases de entusiasmo para EL LIBERAL de Madrid y para el de Barcelona, se acordó redactar este documento que acredita el entusiasmo con que se recibe al nuevo adalid de las libertades de la patria.

«¡Viva la libertad! ¡Viva EL LIBERAL de Barcelona!»—C.

Banquete y salud

Gerona 8 (9-30 m.)

Después del importante acto de adhesión á EL LIBERAL, celebrado en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, se verificó un banquete, al que asistieron el alcalde de Gerona, el delegado de Hacienda, representantes de los periódicos locales, corresponsales de varios periódicos de Madrid y de provincias y algunas otras personas de significación en la ciudad.

Hubo entusiastas brindis, dedicados á la libertad, al progreso y á la prosperidad de EL LIBERAL en Barcelona.

Por unanimidad

Toma seis y mata un caballo. Fuentes se coloca sobre un pañuelo y tiembra un par bueno. Repite con un gran par al cuarto y otros dos, uno de frente y otro al cuarto, superiores. (Ovación).

Fuentes empieza con dos pases buenos. Sigue bien y da un pinchazo bien señalado, otro ídem y una buena, apretando. Concluye con un descabello. (Palmas).

Quinto Madrid 8 (6-30 t). Cobelo, negro meano. En el primer tercio toma seis varas, una buena de Zurito, a cambio de un pance que quedó en el ruedo.

Cogida de Cerrajillas Al cambiar la suerte, Cerrajillas, desgraciado de clavar un par, cae en la cara del toro, que lo recogió, campaneándolo horrorosamente. Cerrajillas es conducido a la enfermería en brazos de los monos sabios, bañado en sangre.

Cerrajillas produce en el público profunda emoción. Cierran el tercio Pataterillo y Gonzalvo, que cada uno cumple con un par regular.

Conjito pasa de mulata regular, aunque con desconfianza, y se deshace del de Benjumea de dos pinchazos hondos y una estocada baja.

Sexto Carvajano, negro bragao, recibe seis varazos, dejando en la arena una caballería. Moyano clava un buen par. Su compañero sevillano para mal.

Algabeño trastea sin primores y pone término a la corrida con una estocada ídem.

Resumen Los toros de Benjumea bien presentados y de poder, sobresaliendo los corridos en tercero y cuarto lugar.

Puntos deseando cumplir, admirable en banderillas, y bien matando al cuarto de la tarde. Conjito demostrando inteligencia y primor. Algabeño mediano.

Don Modesto.

LA MAÑANA DE HOY LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE (POR TELÉGRAFO) El Heraldo

Madrid 8 (11-30 n.) El Heraldo estudia en su artículo de hoy el problema del hambre.

Ayer—dice—eran 2.200 obreros los de las minas de Ter y Freser. Hoy son los jornaleros de Jerez, y tanto en el campo como en las fábricas, surge el problema y parece, leyendo los telegramas que acusan la reconcentración de la Guardia civil, que la única solución del problema es la de las bayonetas.

Recuerda los sucesos desarrollados en Jerez hace ocho años y expone la trascendencia de esto, pues si los levantados eran los campesinos, que simbolizan la mansedumbre, organizados están los obreros industriales.

Las reclamaciones de los obreros agrarios apenas llegan a oídos del burgués ilustrado.

Sin embargo, su condición merece la atención compasiva del país y la protección del legislador.

Los campesinos de Jerez no obran en virtud de tal ó cual idea, sino en virtud del hambre y en nombre de la vida.

Expone cómo viven y duermen, para demostrar que no se arroja esto con la benevolencia.

Pide medidas gubernamentales, á fin de que la mansedumbre y la resignación no se acaben.

Recuerda cuanto hizo Gladstone ante un problema igual.

Aquí, ni el Gobierno ni los propietarios consideran que los recursos parlamentarios del país los produce la familia obrera.

Pide que se fomente su bienestar, de modo que se alivie algo de lo mucho que se le dispa.

Debe caminar á remolque en los momentos más vituperiosos, sino obrar con espontaneidad.

No basta someter á los obreros del campo de Jerez, sino apagar estos chispas con alto criterio.

Una cosa será excitar las pasiones y dar un golpe de muerte á toda esperanza de reivindicación justa y propagar las ideas del incendio.

COGIDA DE CERRAJILLAS (POR TELÉGRAFO) Parte facultativo

URGENTE Madrid 8 (7 t.) La cogida de Cerrajillas fué muy apasionada, produciendo penosísima impresión en el público, del que mucha parte atribuyó la plaza al ocurrir la desgracia.

La familia de Cerrajillas, que se encontraba en la plaza, fué á la enfermería desarrollándose una escena desgarradora.

La parte facultativo dice que Cerrajillas ha recibido una herida en la parte anterior-inferior del tórax, lado derecho, consistente en la cavidad torácica, con salida de una costilla falsa y probable sangramiento de la base del pulmón.

El pronóstico de la herida es grave.

dejarlo en la enfermería de la plaza, que he visitado.

Cerrajillas, que sufre agudos dolores, quejase á grandes gritos, citando los nombres de su madre y de su esposa.

Inmediatamente después de terminar la corrida, se personaron en la enfermería Conejito y su cuadrilla.

Todos se muestran muy afectados por la desgracia. Conejito ha telegrafiado á Córdoba para que en el primer tren vengan la madre y la mujer del herido.

El patio de caballos está ocupado completamente por amigos y toreros. Empiezan á llegar telegramas interesantes noticias del estado de Cerrajillas.

Conejito ha suspendido su viaje y turnará toda la noche con los individuos de la cuadrilla para cuidar al herido, habiéndose ofrecido á costear todos los gastos que ocasione su curación.

La cura Madrid 8 (11-15 n.) Cerrajillas ha resistido la cura valientemente, quejándose poco y exclamando alguna vez: ¡Ay, madre mía, qué lástima!

Ocupa la cuarta cama de la enfermería y su posición es la del decubito supino. Siente agudos dolores y se queja sordamente.

Fijándose en un amigo de los que rodeaban el lecho al hacerse la cura, le dijo: «Qué cornalón me ha dado.»

Los médicos dicen que la pulsación del herido acusa cien latidos por minuto.

El tratamiento.—El herido reconoce su gravedad.—Estado desesperado.

Madrid 8 (11-15 n.) Los médicos han ordenado que dentro de la enfermería se guarde silencio absoluto, cuidándose de la renovación continua del aire.

Al herido se le da mucho hielo para apagar la sed que siente, alternándolo con café y cognac.

Los médicos observan constantemente la hemorragia, y si fuera abundante se le aplicarían inyecciones de suero.

Cerrajilla pidió que se le telegrafara á su madre y esposa notificándoles la desgracia y quitándole gravedad, que él reconoce.

A las siete y media se desalojó la enfermería á petición de los médicos por observar éstos que el herido respiraba con mucha dificultad.

Los facultativos opinan que el estado del herido es desesperado.

Otros detalles.—Los escarpularios.—Sentimiento general.

Madrid 8 (11-15 n.) La enfermería de la plaza la custodiarían varias parejas de orden público, para evitar que la muchedumbre que ocupa los alrededores de la plaza pueda entrar en ella.

El traje de lúces que llevaba el herido está sobre la cama inmediata á la que éste ocupa, bañado en sangre.

Cerrajillas besa con efusión un escarpulario que lleva con la imagen de San Rafael.

En el foro del chaleco, al lado izquierdo, tiene cosido otro escarpulario del Angel de la Guarda, y en el forro de la chaqueta otro más con la imagen de Nuestra Señora de Belén.

El tema de todas las conversaciones en cafés y tertulias es la desgracia ocurrida al simpático diestro, que es muy sentida de todos.

Algunos datos biográficos.—La amistad de Conejito.

Madrid 8 (11-15 n.) Cerrajillas tiene 25 años y es natural de Córdoba.

Hacia próximamente veinte días que contrajo matrimonio.

Comenzó á torear al mismo tiempo que Conejito.

Este no se separa de la enfermería; dice que le quiere mucho, y no abandonará Madrid hasta ver el curso que toma la herida.

Nueva visita.—Ligera mejoría.—Otras noticias.

Madrid 9 (12-45 m.) A las doce de la noche he visitado nuevamente la enfermería de la plaza.

Estaba cuidando á Cerrajillas el picador Zurito, quien me ha dicho que el herido estaba tranquilo y se quejaba poco.

Los doctores Isla y Bravo, que le asisten, dicen que, dentro de la gravedad, se ha iniciado una ligera mejoría.

Añaden que todavía no tienen perdidas las esperanzas de salvarle, porque creen que la herida no le ha interesado los pulmones, aunque nada puede decirse todavía con seguridad.

La prensa militar y el jesuitismo

(POR TELÉGRAFO) Madrid 9 (2 m.) La Correspondencia Militar publica un artículo contra los jesuitas que atacaron al Ejército.

Dice que los periódicos militares se han limitado á ser meros espectadores en el desenvolvimiento de los sucesos relacionados con la cuestión religiosa, pero que desde el momento en que el jesuita Sola atacó en Alicante, desde el púlpito, al Ejército, se aperciben á la lucha, pidiendo un puesto en la pelea.

Ataca duramente á los jesuitas y á cuantos prediquen contra el Ejército. Recuerda que los soldados han vertido su sangre á las puertas de las iglesias por defender al clero.

Dice que los titulados ministros del Señor no saben inculcar al pueblo el amor á la religión, siempre respetada y acatada como dogma, y que desprecia profundamente los ataques del jesuitismo.

LA FIESTA DEL 1.º DE MAYO (POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (8 n.) Las entidades obreras de Madrid se reunían en breve para acordar cómo hayan de celebrar el 1.º de Mayo.

Los obreros no han tratado nada sobre la huelga general, oyeándose que la fiesta del trabajo no variará en nada de como se celebró en años anteriores.

REVERTE NO TOREA (POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (11-15 n.) Ha resultado desmentida la noticia que circuló estos días por la prensa, asegurando que Reverte torearía ayer en Lisboa, puesto que se ha recibido un telegrama de dicha capital participando que Reverte ni siquiera se encuentra allí.

El día 11 toreará en Lisboa el Algabeño.

CONGRESO ANARQUISTA (POR TELÉGRAFO) París 8 (8 n.) Considérase de grande trascendencia el congreso anarquista celebrado en Bruselas.

Sus acuerdos han sido secretos, pero sábese que se consiguó la decrepitud en que se encuentran los organismos socialistas parlamentarios, la necesidad de combatir el alcoholismo y la de crear granjas comunistas.

Uno de los más graves acuerdos fué el de tomar parte en la solución de la huelga de los descargadores del puerto de Amberes.—C.

REFORMAS EN LA ENSEÑANZA (POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (11-15 n.) La parte principal del decreto del conde de Romanones sobre las reformas en la enseñanza, que llevará al primer Consejo de ministros, se refiere á la cuestión de los exámenes, disminuyendo su importancia y exigiendo en cambio á los alumnos durante el curso, requisitos y condiciones que pudieran permitir para más adelante hasta la supresión de los exámenes.

En el decreto se suprime muchos de los abusos que se cometen con los derechos de aquéllos.

NOMBRAMIENTOS DE ARZOBISPOS (POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (11-15 n.) Mañana firmará la reina los decretos nombrando arzobispo de Zaragoza al cardenal Cascajares y de Valladolid al señor Oos.

Nada se ha acordado todavía sobre la diócesis de Madrid.

Los decretos los llevará el señor Moret á la firma.

EL VIAJE DE MR. LOUBET (POR TELÉGRAFO) Recibimiento entusiasta Marsella 8 (7 t.) El recibimiento dispensado al presidente de la República francesa Mr. Loubet, en Niza, ha sido muy entusiasta.

Todas las casas de la población se habían engalanadas.

La muchedumbre le aclamó con frenético entusiasmo, pronunciando incesantemente vivas á Loubet y á la República.—C.

Discurso de un obispo París 8 (11-30 n.) El obispo de Niza, monseñor Chapon, que hace poco rehusó la condecoración de la Legión de Honor, con que se le había distinguido, presentó al presidente de la República, Mr. Loubet, todo el alto clero de su diócesis.

Al hacer la presentación pronunció un brillante discurso, recordando los recientes de Mr. Loubet.

Entre otras afirmaciones, hizo la de que trataban con todo empeño unirse á Francia por lazos indisolubles.

Al contestarle Mr. Loubet, dijo que en todas las circunstancias se había mostrado como apóstol infatigable de las ideas de paz y de tolerancia, creyendo que el episcopado puede y debe ser auxiliar eficazísimo del gobierno de la República.

Pronunciáronse otros discursos sin interés.

Terminada la recepción, Mr. Loubet obsequió con un almuerzo á los ministros y personajes que le acompañan.—C.

Banquete á Loubet Niza 9 (12-45 m.) El Ayuntamiento ha obsequiado con un banquete á Mr. Loubet, asistiendo el cónsul general de Italia.

Contestando Mr. Loubet al brindis pronunciado por el alcalde, dijo que en Niza, como en toda Francia, el principio del republicanismo se sobreponen á las querrelas de los partidos.

Sólo en Niza se halla esto en armonía con el calor y el brillo del sol. Niza no es sólo el ornato de Francia,

es también la guardadora de la frontera.

Por eso rinde apasionado culto á la bandera del ideal del republicanismo. Brindó Mr. Loubet por la unión de los habitantes.—C.

Dos concursos.—En el sepulcro de Gambeta Niza 9 (12-50 m.) Mr. Loubet ha asistido al concurso regional agrícola, Exposición de flores y Concurso gimnástico.

Las sociedades gimnásticas han depositado coronas en el sepulcro de Gambeta, asistiendo al acto 180 sociedades.

Mr. Loubet respondió á la felicitación que le dirigieron, asegurando que nunca faltaría la solicitud del Gobierno para la juventud prudente y republicana.

Al regresar á la prefectura, fué aclamado.—C.

MÁS TOROS (POR TELÉGRAFO) EN YECLA Yecla 8 (6-30 t.) El ganado de Flores dió regular juego, despachando cuatro caballos.

El Yeclano quedó bien toreado y matando. Al saltar la garrocha recibió un puntazo leve.

Jasero bien. Romerito se clavó una banderilla al saltar la barrera, causándose una herida gravísima en el tercer espacio intercostal.—C.

EN MONTORO Montoro 8 (6-30 t.) Los toros de Castellones, regulares. Murieron ocho caballos.

Cervera fué ovacionado durante toda la tarde. Manoló se distinguió con las banderillas.—C.

EN BILBAO Siguen los Taneados Bilbao 8 (7 t.) La novillada celebrada hoy en esta plaza ha resultado aceptable.

Morenito de Algeciras ganó la oreja del primer toro. En su segundo quedó regular.

Bonifa no hizo nada notable, y Castilla despachó bien á su primero, resultando aceptable su trabajo en el último. Se presentaron dos nuevos Taneados, que hicieron sus experimentos en competencia.—Albéniz.

DE MADRID (POR TELÉGRAFO) Acceso.—Conferencia de generales Madrid 8 (4-15 t.) Ha sido ascendido á oficial tercero de telegramas el de la Central de Sevilla señor Sáez.

Los generales señores Moltó y Woyler han celebrado una conferencia para tratar de los próximos ejercicios de tiro.

Retratos de los príncipes Madrid 8 (5-30 t.) URGENTE Los príncipes de Asturias recibirán uno de estos días á don Servando Marassi, que les hará entrega de sus retratos hechos en esmalte.

Pensionadas Madrid 8 (11-15 n.) Se ha concedido derecho á pensión desde 19 de Julio de 1894 á doña Dolores y doña Carolina Peláez Vázquez, huérfanas de don Manuel Peláez, administrador de Correos que fué de Huelva.

La heredera de un príncipe Madrid 8 (10-30 n.) Hoy se ha verificado el entierro de la condesa del Castillo, nieta del célebre Príncipe de la Paz.

Gobernador jubilado.—Media fiesta.—El administrador de la Aduana de Sevilla. Madrid 8 (10-45 n.) El señor Moret llevará mañana á la firma de la reina un decreto justificando al señor Hloza, gobernador civil que ha sido de varias provincias.

Hoy ha sido media fiesta en las oficinas del Estado, dándose la hora á las tres de la tarde. Por esta causa, los centros oficiales se hallan desiertos.

A fines de esta semana marchará á posesionarse de su cargo el administrador electo de la Aduana de Sevilla, don Eduardo Fernández de Rivera.

Combinación de personal Madrid 8 (11 n.) La reina firmará mañana una combinación del personal de Hacienda, trasladando á algunos delegados.

Se dice que en esta combinación entra el marqués de Cabrillana.

Conferencias militares.—Los oficiales de la reserva Madrid 8 (11-15 n.) Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una real orden circular sobre la creación de conferencias en los distritos militares, por oficiales de la reserva.

El general Woyler se propone que los 4.000 oficiales de la reserva, existentes, pasen á situación de retirados.

Recepción Madrid 8 (11-15 n.) Los señores duque de Almodóvar y Maristany han sido recibidos por vocales de la Comisión comercial de exportación, representando los gremios de Cataluña, Aragón, Málaga y Valencia.

Un estreno Madrid 9 (3-45 m.) En el teatro Español tuvo lugar esta noche el estreno del juguete titulado El fin del mundo.

La obra no agradó al público.

DE PROVINCIAS (POR TELÉGRAFO) Desprendimiento de tierras Almería 8 (6 t.) URGENTE Hallándose desmenuzando de sus faenas seis obreros de los ocupados en el desmonte de la finca denominada Chalef Acuña, ocurrió un desprendimiento de tierras, matando á cinco é hiriendo gravemente al último.—Pérez García.

Los sucesos de Ceruña Coruña 8 (5-20 t.) Ampliando los datos ya telegrafados, respecto á los sucesos desarrollados ayer en esta población, me resta decir que los manifestantes fueron dueños de la ciudad por espacio de hora y media, sosteniendo una lucha á brazo partido con los guardias.

Estos se refugiaron en los portales, apedreándolos los manifestantes.

Casi todos los guardias resultaron heridos. También fueron apedreados el Círculo Católico y la casa que habitaba el jefe de los carlistas.

La benemérita dió una carga, disolviendo la manifestación.—Panisse. Huelga generalizada Cartagena 8 (4-10 t.) Se ha hecho general la huelga de los cajistas, no habiéndose publicado por esta causa los periódicos de la localidad.

Los huelguistas piden el aumento del 25 por ciento en el jornal y nueve horas de trabajo. Los patronos se niegan á toda transacción fundada en que ya accedieron á varias peticiones anteriores.—C.

Visita de inspección Alicante 8 (7 t.) Procedente de Valencia ha llegado el general Pando, siendo recibido en la estación por el gobernador militar y todos los jefes y oficiales de la guarnición.

El general Pando ha girado una visita de inspección á los establecimientos militares de esta plaza.—Orozco.

El viaje de los príncipes Zaragoza 8 (10 n.) La mayoridad del palacio ha pedido habitaciones para los príncipes y su servidumbre en el hotel de Europa.

Las autoridades no han recibido noticia oficial de la venida de los príncipes á esta capital.—Aznar.

Un trasatlántico Santa Cruz de Tenerife 8 (11-30 n.) Procedente de la Habana ha llegado á este puerto el trasatlántico Pío IX, que continuó su marcha á Cádiz.—C.

LAS FIESTAS DE MURCIA (POR TELÉGRAFO) El entierro de la sardina Murcia 9 (12-35 m.) Con gran brillantez y lucimiento se ha celebrado en ésta, durante la noche anterior, la fantástica mascarada del entierro de la sardina, famosa fiesta murciana que ha atraído, como de costumbre, extraordinario número de forasteros, cuyo hospedaje se hace difícilísimo.

Los trenes han llegado completamente atestados, conduciendo muchas y distinguidas familias, entre las cuales se encuentra el capitán general de Valencia.

La fiesta ha resultado hermosísima y en ella se ha desplegado una magnificencia sin igual.

Abraían la marcha caprichosas secciones de sardineras á pie y á caballo, ostentando bonitos estandartes y vistiendo lindos trajes, seguidas por bandas de música, heraldos y carrozas alegóricas, que son un verdadero derroche de lujo y de buen gusto.

Representaban las carrozas una Góndola veneciana, Barraca de huertanas con bailes populares, El infierno (la cual arrojaba fuego por sus cuatro costados), Las profundidades del mar, tripulada por buzos y precedida de una escolta de cocodrilo; además llevaba algas, conchas y anclas, coronándolo todo una pena, sobre la que aparecía Venus envuelta entre espinas.

Un carro chino, que se incendió al ponerse en marcha, produciéndose la alarma consiguiente; El Dios Baco, artístico y magnífico carro en el que aparecía la figura mitológica arrojando vino; La Fragua de Vulcano, y por último la Carroza de la sardina, tripulada por Neptuno, con cuatro sirenas y una Diosa que aparecía salir del centro de una concha, entregada á los placeres.

El efecto de esta carroza era deslumbrante. Lo fantástico de la fiesta y la loca alegría de la población, ofrecen un conjunto verdaderamente indescriptible.

La fiesta terminará de madrugada en el paseo del Arenal.—Pérez-García.

MAS DE LAS FIESTAS DE TOLON (POR TELÉGRAFO) La escuadra italiana París 8 (10-30 n.) A las dos de la tarde llegó á Tolón la escuadra italiana, llevando al frente el acorazado Lepanto, á bordo del cual viajaba el almirante duque de Génova.

La escuadra cambió sus saludos con los buques franceses y los fuertes de la plaza.

El vicealmirante Beaumont, acompañado de su estado mayor, pasó á bordo del Lepanto á saludar al duque de Génova, dándole la bienvenida y afirmando hallarse orgulloso de recibir los buques de una nación amiga.

El duque de Génova le respondió significándole su agradecimiento por aquellas manifestaciones.—C.

REUNION IMPORTANTE Como oportunamente anunciamos, anoche celebró sesión general extraordinaria en el Salón Oriente la sociedad de obreros en hierro y metales.

La concurrencia fué numerosísima, hasta el extremo de que muchos de los asociados no pudieron entrar en el local.

Abierta la sesión, se sometieron á la aprobación de los reunidos las tarifas que han formado las distintas secciones del gremio.

En dichas tarifas se consigna como la primera de las condiciones el establecimiento de la jornada de ocho horas.

Aprobadas las tarifas por una gran mayoría, se acordó también que se remitán á los dueños de fábricas y talleres, á los que se concederá un plazo de 72 horas para su aceptación.

Entre los obreros parece decidido el propósito de sostener con energía lo que entienden que es su derecho.

CONTRA LOS TRANVÍAS Nos dicen que en el dictamen de la ponencia designada para informar á la comisión municipal de Policía urbana sobre el asunto de los tranvías y la exacción por la Empresa de las nuevas tarifas, que no han sido aprobadas por el municipio, se propone la imposición á dicha Empresa de una multa de 25 pesetas por cada servicio hecho aplicando aquellas tarifas, desde el lunes de la semana anterior.

Créese que el dictamen será aprobado y que, constituyendo acuerdo, será impuesta la susodicha multa á la Empresa de tranvías.

"DON MODESTO," Á SEVILLA

El distinguido escritor y revistero de toros de EL LIBERAL, don José de la Loma, que tan popular ha hecho el pseudónimo de Don Modesto, llegará dentro de breves días á Sevilla, con objeto de presenciar las tres corridas de feria que se celebrarán en nuestro circo taurino el 18, 19 y 20 del presente mes de Abril.

TEATRO DEL DUQUE "¡A los toros de Sevilla!" La obra de este título, estrenada anoche en este teatro, es original de don Carlos Olmedo y la música de don Emilio López del Toro.

El público aplaudió muchas escenas de la obra, y en general puede decirse que le agradó ésta, cuando tal hizo.

El asunto es todo de costumbres sevillanas, algo exagerada la nota, se entiende, para sacar el mejor partido, lo cual es piadosa intención.

Los chistes los hay de todos colores y algunos están cogidos con acierto, de boca del pueblo.

La música es alegre, animada y de buena factura; algunos números merecieron los honores de la repetición, como el de los toreros del porvenir.

Al final los autores fueron llamados á la escena. Corbón, como siempre, y las demás señoras, señoritas y señores, con el mejor de seo.

Cartera de Sevilla Fumada tabacos de Calixto López y El Edén Depósito único en España de tiras bordadas, encajes, pañuelos y abanicos.

Venta á precios de fábrica.—Rinaldi y C.ª, Alcaicería 7 (Pasaje).

Único representante en Sevilla de los letrados eléctricos multicolores de transformación, última novedad, M. Casquet, Siempres, 47. Dicha casa está autorizada también para hacer toda clase de instalaciones de alumbrado eléctrico, motores, dinamos, etc.

Para artículos de piel, recomendamos visiten la nueva camisería de los Sres. Idigoro Hermanos (antes de Copete), Siempres 57.

El director de la Compañía de tranvías ha ofrecido servir gratuitamente el fluido eléctrico que sea necesario para la Kermesse en beneficio de las cigarrerías, proponiéndose con esto contribuir en cuanto pueda al éxito más brillante de aquella hermosa fiesta.

Merece aplausos la conducta del diestro. EXTRANJERO (POR TELÉGRAFO) El "Pelayo," á Tolón Tolón 8 (4 t.) El vigía del puerto no había dividido el Pelayo hasta las seis de la mañana.

Se oye que llegará á las dos de la tarde.—C. Congreso obrero Londres 8 (10 n.) Se ha celebrado la sesión inaugural del noveno congreso del partido obrero independiente.

Las sesiones durarán hasta el martes. Se votarán varias proposiciones condenando las guerras de China y del Transvaal.—Compton.

Cuba y los Estados Unidos Londres 8 (1 t.) La Asamblea Constituyente Cubana ha desechado por 24 votos contra 2 la enmienda relativa á las relaciones político-económicas de Cuba en los Estados Unidos.—Compton.

LA BOLSA (POR TELÉGRAFO) Madrid 8 (5-30 t.) URGENTE Interior..... 71,95 Fin de mes..... 72,10 Carpetas provisionales, interior..... 71,75 Exterior..... 09,00 Fin..... 09,00 Amortizable..... 09,00 Amortizable nuevo..... 98,00 Aduanas..... 163,00 Filipinas..... 91,75 Cubas viejas..... 85,60 Cubas nuevas..... 71,40 Banco..... 494,00 Tabacos..... 387,00 Cédulas, 5 por 100..... 102,50 París..... 35,85 Londres..... 34,18 Tendencia firme.

MERCADO DE ACEITES (CALZADA) Precios del día 8 de Abril: Entrada general de ayer, 000. Entrada de hoy hasta las diez, 600 arrobas. Nuevo: de 51 3/4 á 52 5/8 reales arroba.

PIANOS: Véase anuncio en 4.ª plana. Realización.—Gafas y lentes garantizadas: de 1.ª á 8 ptas.; de 2.ª á 5,50.—Todos los artículos con igual rebaja.—Chicarrerros, 5

RECUERDOS DE SEVILLA Placas pintadas.—Acuarelas.—Panderetas.—Guitarras.—Castañuelas.—Pañuelos fototipia.—Visítese el Bazar de la Campana.

UNA OBRA DE FLAMMARION

Se ha puesto a la venta el primero de los seis libros que constituyen la hermosa obra filosófica del eminente astrónomo francés Camille Flammarion, titulada El mundo antes de la creación del hombre.

sobre todo, la sana filosofía, la naturalidad científica, el espíritu altamente innovador, revolucionario, exento de fanatismos y abierto a todo progreso, que vibra en toda su obra, producen la admiración, hevan el convencimiento al ánimo de los lectores y hacen que El mundo antes de la creación del hombre sea una de las producciones más importantes del progreso científico contemporáneo, tanto por su fondo altamente filosófico, como por su forma expositiva y eminentemente popular.

REGISTRO MUNICIPAL (7 de Abril)

Nacimientos
Salvador.—Varones, 1; hembras, 2.
Magdalena.—Varones, 1; hembras, 4.
San Vicente.—Varones, 0; hembras, 0.
San Román.—Varones, 2; hembras, 3.
Matrimonios
Salvador.—José Martínez Palma con Rosalía Gálvez Domínguez.

Defunciones
Salvador.—Manuel Cárdenas Núñez.
Magdalena.—Carmen Lagomarin Perea, Joaquín Reina Sagura y Remedios Arias Mateos.
San Vicente.—Antonio Soto Olier, Mariano Alvarez Godino y Carmen Roja de la Rosa.
San Román.—Dolores Cortés y Chico, Julio Martínez Pastor, Antonio Lafuente Alonso, Fernando Rodríguez Cáceres, José Mogerros Peñalosa y Amparo Suárez Corriente.

VIAJEROS

Hotel de Madrid.—Ricardo Velázquez, M. Voog, J. Selvob, R. de Zuhiega, M. Aguirre, S. Vinierra y R. Ariza.
Hotel de París.—Ezequiel Fernández, G. Wagner, Boreaux y de Vaux, D. Ramón Díaz, Eduardo Plews, B. Lotts, Manuel Delgado Zuleta, M. Bosurtz, Cardes de Felio de Durfort, F. Schmadier.
Hotel de Inglaterra.—José Blaque, Jerónimo Pérez y familia, Mr. y Mme. Tersidunams.

Matadero DE RESES VACUNAS

Table with columns: Reses cortadas el día 8 de Abril de 1901, Kilogramos, Precios al entrador. Includes rows for Toros, Bueyes, Vacas, Novillos, etc.

LOS REPUBLICANOS Y LAS ELECCIONES

Comprendiendo la necesidad de luchar a todo trance por el triunfo de la libertad, los republicanos de Sevilla y su provincia han decidido de la actitud en que primeramente se colocaran y están decididos a tomar parte activa en las próximas elecciones.

Orden de la Plaza

Servicio para el día 9 de Abril. Jefe de día, el teniente coronel de Soria don Manuel Quirós. Hospital y provisiones, el capitán don Ángel Corcos.

Espectáculos

Funciones para hoy. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de ópera italiana.—2.ª de abono, a las 8 y media, «El Trovador». TEATRO CERVANTES.—Compañía dramática.—«Electra».

INHALADOR "SOMMA"

Advertisement for Inhalador "Somma" featuring an illustration of a man using the device and text describing its benefits for respiratory ailments.

EL GLOBULO ROJO

Advertisement for El Globulo Rojo, a medicinal product for anemia and weakness, prepared by Dr. Delgado.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE INCANDESCENCIA

Advertisement for La Faja Eléctrica, a device for treating various ailments, developed by Dr. Somma.

SERVICIOS de la COMPAÑIA TRASATLANTICA de Barcelona

EN EL MES DE ABRIL DE 1901. LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 31 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre.

GRAND HOTEL de Cadiz

A CARGO DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución CÁDIZ. Coche á todos los trenes.

BICARBONATO DE SOSA Químicamente puro

en polvo y pastillas comprimidas, de TORRES MUÑOZ-S. Marcos, 11 Madrid. CUIDADO CON LAS IMITACIONES.

LÍNEA DEL BRASIL

Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauillac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía de María, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 5 de Cádiz.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de hacha, asociados al Morrhuel: poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

ROYAL MAIL

Steampacket company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacifico, etc.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

NECROPILO ELÉCTRICO

El Necropilo eléctrico, del que tenemos privilegio de invención, por sus múltiples y variadas aplicaciones, es de entre los modernos aparatos, el de mayor utilidad, porque se utiliza á la voz como medio de investigación, de curación y como depilatorio.

LA VICULTURA É INCUBACIÓN ARTIFICIAL

Se envía gratuitamente un folleto ilustrado con elementos de gallinicultura. Un número de La Avicultura Práctica, revista mensual ilustrada, y Nota de precios del Establecimiento.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes, á las siete de la mañana, el vapor Joaquín Piñero. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

PILDORAS SALUDABLES

El Fígado vital, Gotas vitales, Glóbulos vitales y Perlas del Suroeste (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, ensueños ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales por abusos ó vicios.

ESQUELAS

defunciones y aniversarios. Anuncios de todas clases. Reciben en la Administración de este periódico.